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Le contrôle de la DRM par les états VINISTORIA 

 
Une DRM classique comprend : 
 

- La DRM des stocks proprement dite 

- La liquidation des droits 

- Eventuellement, la récapitulation CRD 

 

L’objectif de ce document est de présenter les états VINISTORIA qui permettent de justifier 

les chiffres édités dans la DRM. 
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La récapitulation des CRD 
 
La récapitulation des CRD ne concerne que les opérateurs manipulant des vins sous CRD et 

disposant d’un stock en droits suspendu. 

Seuls les timbres déclarés « utilisés » dans Viniflux sont pris en compte sur l’état. 

 

 
 
 

Cet état détaille par code timbre (information indiquée dans la fiche article : ARTTIMBRE) 

les quantités sorties pour la période souhaitée. 

 

Cette quantité est déterminée selon le mode de paiement des droits paramétré en fiche société 

de Viniflux : 

a) Avant réforme 2004 - Paiement des droits au capsulage 

La pose de capsules CRD en droits acquittés pour les vins : mouvement de type 

capsulage avec un lot destination en CR2 (mouvement de stock capsulage ou 

fabrication) 

b) Après réforme 2004 – Paiement des droits à la mise à la consommation 
Les sorties de stock (mouvement sortie ou vente, y compris les transferts dépôt à dépôt) de 

produit en CR1 avec un document de type DSA/DSAC (DS1 ou DS2 dans Vinistoria) 



 Page 4/19 

La récapitulation des CRD avec paiement des droits au capsulage 
 
Stock Initial : 

- Inventaire des timbres saisis dans Viniflux (si premier mois de déclaration après inventaire 

- Report du mois précédent sinon 
 

Entrées du mois : 
- Mouvements d’entrées de timbres saisis dans Viniflux 

Destructions du mois : 
- Mouvements de pertes sur timbres saisis dans Viniflux 

Sorties du mois, 2 états à comparer : 
- Récapitulatif mensuel des CRD 

Face à  

- La liste des fabrications par fiscalisation (état standard 2631 en liste) 

Ou, si l’option fabrication n’est pas présente : 

- La liste des mouvements de capsulages (état standard à intégrer) 

 
 

En paiement des droits au Capsulage, les sorties doivent exactement correspondre aux totaux 

des capsulages et/ou fabrications de CR2 par timbre fiscal. 
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Liste des capsulages en CR2 : 
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La récapitulation des CRD avec paiement des droits à la mise à la consommation 
(concerne les lots en type fiscal CR1) 
 
Stock Initial : 

- Inventaire des timbres saisis dans Viniflux (si premier mois de déclaration après inventaire) + 

inventaire des lots en CR1  

- Report du mois précédent sinon 
 

Entrées du mois : 
- Mouvements d’entrées de timbres saisis dans Viniflux 

Destructions du mois : 
- Mouvements de pertes sur timbres saisis dans Viniflux 

Sorties du mois, 2 états à comparer : 
- Récapitulatif mensuel des CRD 

Face à  

- Liste des ventes par centilisation des CR1 (livrés en DS1, DS2 ou DC1),   
Ou : 

- La liste des mouvements de sorties de lots en CR1 (état standard à intégrer) 
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Liste des sorties en CR1 : 
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La DRM 
 
La DRM des stocks permet d’obtenir deux états de stock selon le type de 
fiscalisation des produits : le stock en droits suspendus et le stock en droits 
acquittés 
Elle est présentée plus ou moins détaillée (par type produit, par famille ou détaillée 
par produit) selon l’activité de l’entrepositaire agréé. 
Les volumes sont exprimés en Volume Effectif (VEF) ou Volume d’Alcool Pur 
(VAP) selon le type de calcul de la taxe rattachée au produit. 
Seules les familles de produits pointées « utilisés » dans Viniflux sont pris en compte 
sur la DRM. 
Pour chaque catégorie de produit (Type, famille ou produit selon le niveau de détail 
de la déclaration), l’état présente 4 colonnes : 

- le stock début de période 
- les entrées du mois 
- les sorties du mois 
- le stock fin de période 

 
Règle de prise en compte des mouvements d’élaboration (Fabrications, Mvt 
Stock Assemblage, Mvt Stock Manipulation, Mvt Stock Mise en bouteille) :  

- ne sont pris en compte dans la DRM (entrée/sortie) que les mouvements 
provoquant un changement de type fiscal, de code CVI ou de bureau de 
douane. 

- les mouvements liés entre eux ont un numéro de flux d’origine identique. 
Comparer les trois critères ci-dessus, si l’un diffère on prend en compte le 
mouvement, sinon il n’est pas pris en compte (mouvement interne). 

 
Par exemple : cas de la mise en bouteille sans CRD ou en CRD non fiscalisée 
(CR1) 
Si le lot de l’article d’origine est sur le même bureau de douane que le lot de l’article 
de destination, on ne prend pas en compte ce mouvement, car : 

- le code CVI des deux articles doit être le même (même vin en vrac utilisé que 
celui qui est contenu dans la bouteille) 

- le type de fiscalisation est identique (DSU pour le vrac utilisé, CR1 pour la 
bouteille sous CRD non fiscalisée) 

- il n’y a pas de déplacement du vin d’un bureau de douane à un autre 
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Exemple de DRM des stocks : 
 

 
 

Produits en suspension : contrôle des entrées 
 
Entrées du compte de stock en droits suspendus : concerne les entrées sur des lots 
en DSU ou CR1 
 
Sont à prendre en compte : 

a) Les achats réalisés sur la période : achats de lots en DSU ou CR1 
 

b) Les mouvements d’entrées de stock (entrées mais aussi manipulations, 
transfert dépôt à dépôt, assemblage, déclassement, repli, récolte si la 
catégorie de CVI ou la bureau de douane change lors de l’opération) sur des 
lots en DSU ou CR1 

 
c) Les fabrications (article en entête) de produits en DSU ou CR1 seulement si 

au moins un des articles utilisés diffère au titre de la déclaration (code CVI 
différent, lot en droit acquitté, bureau de douane d’origine différent) 

 
Etat à comparer :  

 DRM 

 Liste des achats sous DAC 
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Les entrées de produits en suspension sont justifiées par : 

- Les entrées en DC1 de produits en droits suspendus : achats, transferts de dépôts,… 

 
Selon l’activité de l’EA, la DRM éditée sera : 

- La DRM des négociants non producteurs 

- La DRM des négociants non producteurs par type de produits 

- La DRM des négociants producteurs 

Nous aurons donc parfois des regroupements à effectuer. 

 



 Page 11/19 

Produits en suspension : contrôle des sorties 
 
Les sorties du compte de stock en droits suspendus : concerne les sorties sur des 
lots détenus en droits suspendus (type fiscal DSU ou CR1) 
 
Les sorties sont justifiées par : 

a) Les ventes réalisés sur la période : ventes de lots de lots en DSU ou CR1 
(quelque soit le type de titre DS1, DS2, DC1 et le type fiscal utilisé DSU, CR1, 
EXO) 
 

b) Les mouvements de sorties de stock sur des lots en DSU ou CR1 (y compris 
les mouvements de manipulations, transfert dépôt à dépôt, assemblage, 
déclassement, repli si la catégorie de CVI ou le bureau de douane change lors 
de l’opération) 

 
c) Les lignes de fabrications (articles utilisés) de produits en DSU ou CR1 

seulement si au moins un des articles utilisés diffère au titre de la déclaration 
(code CVI différent, lot en droit acquitté, bureau de douane d’origine différent) 
de l’article d’entête. 
On aura ainsi en général les utilisations en Distillation, Macérations, mais 
aussi les opérations de Capsulage sous CR2 qui provoquent une sortie du 
compte de suspension et une entrée sur le compte en droits acquittés. 
 

d) Les fiscalisations à l’entrée qui provoquent une sortie du compte de droits 

suspendus  

 
 
Etat à comparer :  

 DRM 

 Liste des entrées avec fiscalisation 

 Liste des ventes sous DSA/DAC 

 Liste lignes Fabrication par type produit 
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DRM :    total des AOC  =  256.335  +  178.535 =  434.870 HL 
Listes de contrôle : total des AOC  =  12.00  +  0  +  422.87 = 434.870 HL 



 Page 13/19 

Produits en droits acquittés : Contrôle des entrées  
 
Entrées du compte de stock en droits acquittés : concerne les entrées sur des lots en 
CR2 ou DA2 
 
Sont à prendre en compte : 

a) Les achats réalisés sur la période : achats de lots en CR2 ou DA2 
 

b) Les achats avec fiscalisation à l’entrée 
 

c) Les mouvements d’entrées de stock sur des lots en DR2 ou DA2 (y compris 
mouvements de capsulage, transfert dépôt à dépôt, si changement de bureau 
de douane ou de type fiscal) 

 
d) Les fabrications (article en entête) de produits en CR2 à partir d’un article non 

fiscalisé (en DSU ou CR1) ou si au moins un des articles utilisés diffère au 
titre de la déclaration (code CVI différent, lot en droit acquitté, bureau de 
douane d’origine différent) 
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Produits en droits acquittés : Contrôle des SORTIES 
 
Sorties du compte de stock en droits acquittés : concerne les sorties sur des lots 
détenus en droits acquittés (type fiscal CR2 ou DA2) 
Sont à prendre en compte : 

a) Les ventes réalisés sur la période : ventes de lots en CR2 ou DA2 (quelque 
soit le type de titre DS1, DS2, DC1) 
 

b) Les mouvements de sorties de stock sur des lots en CR2 ou DA2 (y compris 
les mouvements de transfert dépôt à dépôt si le bureau de douane change 
lors de l’opération) 

 
c) Les fabrications en quantité négative sur un lot en CR2 dont le type fiscal est 

indiqué en CR3 (demande de remboursement des droits) 
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La liquidation des droits 
 
La liquidation des droits et taxes permet de payer les accises et la vignette Sécurité 
Sociale sur les produits mis à la consommation. Elle reprend l’ensemble des volumes 
(en VEF ou VAP selon le type de taxation) mis à la consommation sur le mois 
écoulé. 
 
Ne sont concernées que les familles et produits et les taxes pointées comme 
utilisées dans Viniflux. 
 
 

 
Colonne « Vol CRD » : 
Elle correspond  

a) la pose de capsules CRD en droits acquittés pour les vins : mouvement de 
type capsulage avec un lot destination en CR2 (mouvement de stock 
capsulage ou fabrication) et donc au volume correspondant. 

 

 
 

b) une sortie de stock (mouvement sortie ou vente, y compris les transferts 
dépôt à dépôt) de produit en CR1 avec un document de type DSA/DSAC (DS1 
ou DS2 dans Vinistoria) 
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Colonne « Autres » :  
a) les sorties de stock (mouvement sortie ou vente, y compris les transferts 

dépôt à dépôt) de produit en DSU (ligne de commande en DAQ) avec un 
document de type DSA/DSAC (DS1 ou DS2 dans Vinistoria) 

 

 

 
 
Sur l’état figure le volume sorti sous DAC et le volume exonéré, cela concerne : 
 
Colonne « Vol DAC non soumis » : 

a) les ventes ou sorties (sortie, manipulation, transfert dépôt à dépôt sans 
fiscalisation) de lots détenus en droits suspendus (type fiscal DSU ou CR1) 
réalisées sous DAC/DCA (type de titre DC1 dans Vinistoria)  

 
Colonne « Vol exonéré » : 

a) les ventes de lots DSU en type fiscal EXO sur la ligne de commande avec 
un document de type DSA/DSAC (DS1 ou DS2 dans Vinistoria) 
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ANIVIT 
 
La déclaration ANIVIT ne concerne la mise à la consommation que des vins de pays 
(VDP) et vins de table (VDP), soit les codes CVI commençant par 3 ou 4 à 
l’exclusion des mousseux et des vins de pays d’Oc : 

- tous les codes CVI ‘3%’ et ‘4%’ 
- en excluant les codes suivants : famille ‘1E’ et codes CVI ’3B001% ‘, 

‘3R001%’, ‘3S001%’ 
 

Une fois ce filtre sur les articles acquit, il faut analyser les mouvements comme suit : 

 
 
Pour le marché intérieur (France) : 
On considère le volume mis à la consommation par pose de CR2/CR1 ou par 
livraison sous DSA de vins non capsulés, donc : 

- le volume des mouvements de capsulages en CR2 ou CR1 
- le volume des fabrications de type capsulage en CR2 ou CR1 
- le volume des sorties de lots en DSU sous ‘DS1’ ou ‘DS2’ 
- le volume des ventes de lots en DSU sous ‘DS1’ ou ‘DS2’ (type fiscal de la 

ligne : DAQ) 
 
 
Pour les expéditions CE et hors CE : 
Il faut prendre l’intégralité des ventes UE et des ventes Export.  
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Lors de la mise en route, vous avez…. 
 

1.  VINIFLUX – Renseigné la fiche société : onglet général  
2.  VINIFLUX – Renseigné la fiche société : onglet complément  
3.  VINIFLUX – Renseigné la fiche société : onglet paramétrage  
4.  VINIFLUX – Créé les bureaux de douanes (une DRM par bureau de 

douane) 
 

5.  VINIFLUX – Pointé les familles  
6.  VINIFLUX – Pointé les timbres utilisés  
7.  VINISTORIA – Pointé les taxes  
8.  VINISTORIA – Créé les dépôts de stockage (correctement reliés 

au(x) bureaux de douanes) 
 

9.  VINISTORIA – Déclaré la gestion de stock dans la fiche société  
10.  VINISTORIA – si besoin, créé les Codes CVI manquants  
11.  VINISTORIA – Vérifié que tous les articles ont un (bon) code CVI, 

timbre et degré d’alcool 
 

12.  VINISTORIA – Vérifié que les lots de stocks ont été correctement 
créés (bon type fiscal, bon dépôt) 

 

13.  VINISTORIA – Vérifié que tous les clients sont classés dans une 
(bonne) catégorie fiscale 

 

14.  VINISTORIA – Vérifié que tous les fournisseurs sont classés dans 
une (bonne) catégorie fiscale 

 

 

Les utilisateurs maîtrisent… 
 

1.    
2.    
3.    
4.    

 
 
 


